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ОЦІНКА ПРИРОДНО-РЕСУРСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ОБ’ЄДНАНИХ 

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Постановка проблеми. Процес децентралізації влади триває в  

Україні з 2014 року. Внаслідок зміни адміністративно-територіального устрою 

нашої держави в країні створюються об‘єднані територіальні громади  

(ОТГ) як суб‘єкти управління муніципального рівня. У зв‘язку з цим  

постає питання інвентаризації наявних природних ресурсів та оцінки природно-

ресурсного потенціалу новостворених територіальних громад.  

Метою дослідження є проведення оцінки та визначення умов 

ефективного використання природно-ресурсного потенціалу  

об‘єднаних територіальних громад Херсонської області. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженням процесів 

формування та використання природно-ресурсного потенціалу регіонів  

України взагалі та об‘єднаних територіальних громад зокрема присвячені праці 

таких вітчизняних науковців, як: І. Кузик, М. Забедюк, О. Балако, І. Чикало, І. 

Шарапата ін.  
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Виклад основного матеріалу.Територія Херсонської  

області розташована у південній частині України та є частиною 

Причорноморського економічного району України, що за  

структурою економіки є аграрно-індустріальним. Площа Херсонської області 

становить 4,7 % від загальної території України [1, с. 230]. 

Створення об‘єднаних територіальних громад в Херсонській  

області почалося з 2015 року. Станом на 1 січня 2019 року в Херсонській 

області повністю сформовано та функціонує 31 об‘єднана територіальна 

громада [2].   

Загальна характеристика об‘єднаних територіальних громад Херсонської 

області зокрема та України взагалі наведена в таблиці 1. 

Таблиця 1 

Загальна характеристика об’єднаних територіальних громад України та 

Херсонської області станом на 1 січня 2019 року 

Показник Україна 
Херсонська 

область 

Питома вага 

Херсонської 

області в цілому 

по країні, % 

Кількість районів 490 18 3,67 

Кількість об‘єднаних 

територіальних громад (ОТГ)  
806 31 3,85 

Чисельність населення в ОТГ, 

млн. осіб 
8,4 0,26 3,10 

Площа ОТГ, тис. км
2 

193,0 8,9 4,61 

Кількість районів, де не утворено 

ОТГ (без врахування 25 районів 

окупованих територій) 

97 7 7,22 

Кількість ОТГ в плані-графіку 

передачі земельних ділянок 
662 26 3,93 

Кількість ОТГ, які отримали у 646 25 3,87 



Всеукраїнська науково-практична конференція «Управління та раціональне використання земельних 

ресурсів в новостворених територіальних громадах: проблеми та шляхи їх вирішення» 

143 
 

комунальну власність земельні 

ділянки сільськогосподарського 

призначення 

Площа земельних ділянок, 

переданих ОТГ, тис. га 
1450,8 89,2 6,15 

Джерело: складено та розраховано авторами за даними [2; 3, с. 14] 

Загальна площа земель під об'єднаними територіальними  

громадами Херсонської області становить 8918,74 км
2
 або 31,34 % території 

області, де проживає 258946 осіб або 24,7 % від загальної  

чисельності населення області. Станом на 1 січня 2019 року в Херсонській 

області залишилося ще 7 районів, де не створено жодної  

об‘єднаної територіальної громади. Серед цих проблемних районів – 

Верхньорогачицький, Великолепетиський, Нижньосірогозький,  

Генічеський, Скадовський, Нововоронцовський та Новотроїцький. Однак, вже 

створені ОТГ працюють і отримують кошти від держави. Станом на 10 лютого 

2019 року 25 ОТГ Херсонської області (або 96,2 % від запланованих) отримали 

у комунальну власність земельні ділянки сільськогосподарського призначення 

загальною площею 89,2 тис. га [2].  

Узагальнена структура земельних ресурсів Херсонської області наведена 

на рисунку 1. 

 

Рис. 1. Узагальнена структура земельних ресурсів Херсонської області 
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Джерело: побудовано авторами за даними [3, с. 259]  

Земельні ресурси Херсонської області характеризуються  

високою сільськогосподарською освоєністю території (69,2 %) та низькою 

лісистістю (5,4 %), під забудовою зайнято 4,6 % земель. Частка землі під водою 

у загальній структурі землекористування становить 15,2 % та лише 1,5 % – -

болотні угіддя. 

В Україні у 2019 році продовжиться процес передачі  

земель сільськогосподарського призначення державної власності у комунальну 

власність об‘єднаних територіальних громад. В цілому по країні землі 

отримають 141 ОТГ, які об‘єдналися у 2018 році [4]. 

Сьогодні неможливе ефективне використання  

природно-ресурсного потенціалу об‘єднаних територіальних громад без 

урахування інтелектуального потенціалу людських ресурсів. Рівень розвитку 

інтелектуального потенціалу посідає центральне місце у формуванні і реалізації 

загального потенціалу об‘єднаних територіальних громад  

зокрема та суспільства взагалі. У цьому контексті постає  

питання про радикальне підвищення місця та ролі інтелектуального потенціалу 

в соціально-економічній діяльності [5, с. 150]. З метою формування та 

підвищення ефективності використання інтелектуального потенціалу 

управлінського ресурсу об‘єднаних територіальних громад сьогодні діють 

програми навчання управлінців у сфері місцевого самоврядування,  

що в перспективі сприятиме успішному виконанню нових завдань в умовах 

децентралізації. 

Висновки. З наведеного вище можна зробити висновок, що реформа 

децентралізації триває на Херсонщині вже не перший рік. За цей час в області 

повністю сформовано та функціонує 31 об‘єднана територіальна  

громада. Проте залишилося ще 7 районів (із 18), де не створено жодної 

об‘єднаної територіальної громади.  

Проаналізувавши структуру земельних угідь Херсонської області можна 

зробити висновок, що земельні ресурси області характеризуються  
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високою сільськогосподарською освоєністю території та низькою лісистістю й 

заболоченістю. 

Підкреслено, що забезпечення ефективного використання та  

нарощення природно-ресурсного потенціалу об‘єднаних територіальних громад 

можливе лише за умови формування інтелектуального потенціалу 

управлінського ресурсу в сфері місцевого самоврядування.  
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